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Procès-verbal de la 112e 
assemblée générale (AG) de 
Swiss Fencing 
 
Date :   7 mars 2026, début à 9h45, ɀn à 12h00 
Lieu :    Talgutzentrum 27, 3063 IɅigen 
Procès-verbal :  Sandro Reinhard 
 

1. Ouverture 
L'AG est ouverte par le président Max Heinzer. Il constate que l'invitation et les annexes ont 
été envoyées dans les délais et que l'AG se déroule conformément aux statuts en vigueur.  
 
L'assemblée rend hommage au Dr Alexandre Bretholz, participant aux Jeux Olympiques de 
1968.  
 
Le président souhaite la bienvenue aux clubs présents, en particulier au membre d'honneur 
Lars Frauchiger et aux collaborateurs de Swiss Fencing présents.  
 

2. Élection des scrutateurs 
Sur 96 voix possibles, 59 sont présentes. La majorité absolue est de 30 voix, la majorité des 
deux tiers est de 39 voix.  
 
Anton Krieger et Stefan Feltgen sont élus scrutateurs.  
 

3. Approbation de l'ordre du jour 
L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité tel que proposé.  
 

4. Adhésions et démissions 
Il n'y a pas eu d'adhésions ni de démissions ceɅe année.  

 
5. Procès-verbaux des dernières assemblées générales 

Les procès-verbaux ont été envoyés après chaque assemblée et aucune réaction n'a été 
reçue. Les deux procès-verbaux sont approuvés à l'unanimité.   
 

6. Rapport annuel du président et remise du Challenge Empeyta 
Max Heinzer mentionne brièvement le rapport annuel envoyé, puis se tourne vers l'année à 
venir, qui promet quelques moments forts.  
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Il prononce ensuite un éloge en l'honneur d'Edouard Starzynski, qui se voit décerner le 
Challenge Empeyta pour l'ensemble de son œuvre dans le domaine de l'escrime. Le trophée 
itinérant restera désormais chez Edouard et ne sera plus décerné à d’autres lauréats. 
 

7. Rapports annuels des départements 
Après une brève présentation, tous les rapports annuels des départements sont approuvés 
à l'unanimité. Nous nous réjouissons tout particulièrement du nouveau site web qui sera mis 
en ligne en avril.  
 

8. Finances 
 

a. Exercice 2025 
Le directeur ɀnancier Till Ferst présente les comptes annuels 2025, qui se soldent par un 
bénéɀce de 26 662 CHF.  L'assemblée ne demande aucune information complémentaire.  
 
Erich Rava (Basel Scorpions) demande en quoi consiste le prêt mentionné dans l'annexe. Till 
Ferst et Sandro Reinhard expliquent qu'un prêt a été accordé à un collaborateur à sa 
demande et qu'il est désormais remboursé directement par prélèvement sur son salaire. La 
sécurité du prêt est garantie dans la mesure où son montant est inférieur à trois mois de 
salaire. Cela correspondrait, dans le pire des cas, au délai de préavis de l'employé.  
 
Erich Rava demande également en quoi consistent les indemnités du comité directeur 
mentionnées dans l'annexe. Till Ferst explique qu'il s'agit des dépenses supplémentaires 
spéciales engagées par les membres du comité directeur dans le cadre du sponsoring, du 
nouveau site web et d'autres tâches. Pour plus d'informations, il renvoie aux liens d'intérêts 
de chaque membre du comité directeur, communiqués de manière transparente et publiés 
sur le site web, ainsi qu'aux possibilités statutaires qui autorisent précisément de telles 
rémunérations.  
 
Les comptes annuels 2025 sont approuvés à l'unanimité. 
 

b. Rapport de révision 
Le rapport de révision est approuvé à l'unanimité.  
 

c. Rapport de révision 
La décharge pour l'année 2025 est accordée à l'unanimité au comité directeur.  
 

d. Budget 2026 
Le budget 2026 est approuvé à l'unanimité par l'assemblée.  
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Informations sur le modèle de promotion 
Après les présentations sur les ɀnances, Till Ferst et Sandro Reinhard donnent quelques 
informations sur le nouveau modèle de subventionnement des fédérations. Swiss Fencing se 
classe heureusement dans la catégorie « Key Account » et ne subira aucune perte de 
subventions pendant deux ans. Les deux hommes soulignent que les évaluations 
quantitatives (par exemple, le personnel, les indicateurs ɀnanciers, le nombre de membres) 
limitent quelque peu la marge de manœuvre, mais que le facteur qualitatif est déterminant 
pour le succès. Le comité directeur a su actionner les leviers appropriés et d'autres mesures 
sont désormais envisagées.  
 

9. Élections 
 
Succession de Till Ferst 
Simon Zaplotnik se présente brièvement, puis est élu à l'unanimité par acclamation.  
 
Succession de Beȷina Herzog 
Après une brève présentation, Demi Hablützel est également élue à l'unanimité par 
acclamation.  
 
Commission de recours 
Frederik Weber, Bogdan-Costin-Ferau, Nick Hatz et Allana Buu-Hoang se présentent 
brièvement et sont tous élus à l'unanimité et sous les applaudissements.  
 
Sandro Reinhard fait remarquer qu'avec Alexis Darrasse, élu en novembre 2025, la 
commission est désormais au complet. Elle se réunit maintenant pour une première séance 
et se constitue.  
 

10. Motions des clubs 
Une motion a été déposée par le club d'escrime de Bienne, demandant que des 
classements continus soient également tenus pour les compétitions par équipes. La mise en 
œuvre via Ophardt n'entraînerait pas de frais supplémentaires importants et ne 
nécessiterait qu'une modiɀcation du règlement d'organisation des tournois.  
 
La demande est approuvée à l'unanimité par l'assemblée.  
 

11. Championnats suisses 
Les clubs candidats pour chaque championnat suisse sont approuvés à l'unanimité et sous 
les applaudissements :  
 
Épée par équipe juniors : Neuchâtel, 22/23 mai 2027 
Épée vétérans : Bienne, 24 avril 2027 
Relève (toutes armes) : Morges, 1er/2 mai 2027 
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Épée élite : ouvert – les clubs intéressés sont priés de contacter Flavio Da Silva Souza. 
 

12. Divers 
Après cinq ans passés au comité directeur en tant que directeur ɀnancier, Till Ferst reçoit un 
cadeau en guise de remerciement et est salué par le président Max Heinzer. Sandro 
Reinhard, qui quiɅe également Swiss Fencing après un peu plus de deux ans en tant que 
directeur général, est également remercié.  
 
Markus Burkhalter prend la parole et demande à tous les clubs de prêter main forte lors du 
tournoi de la Coupe du monde à Berne.  

 
Pour le procès-verbal 
 
       
 
 
Sandro Reinhard      
Directeur général     

  


